

LÉKAŘSKÉ RECEPTY.

Když obdržíte od Vašeho lékaře recept, Vy si přejete, aby byl dle předpisu a práni lékaře vyplněn. My připravujeme recepty ode všech lékařů ve městě, dle jejich práni z nejčerstvějších léků a bylin. Krajané mohou býti ujištěni, že receptům v mé lékárně připravovaným bude věnována největší péče. Potřebujete-li péči v mém oboru, vždy se Vám to vyplatí mně navštívit.

J. L. Borecký,

česká lékárna, Wilber, Nebraska.
Vypisování lékařských předpisů je pod správou
p. Břet. Dienstbiera, zkušeného lékárníka.

Veliký výprodej

VÁNOČNÍHO ZBOŽÍ

Obdržel jsem velkou zásobu pěkného bavorského a pruského porcelánového nádobí, které musí býti do Vánoc vše vyprodáno za nejnižší cenu.

Zároveň mám velkou zásobu knih a dětských hraček všeho druhu pro dívky a hochy. Přijďte si maminky prohlédnout moji zásobu, jakož i ceny a budu hledět Vás uspokojit.

J. L. BORECKÝ, lékárník.

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

Brtova lékárna.

Hlavní sklad chvalně známých Sberwin & Williams barev a laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých léčích a potravinách. . . .

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, českého lékárníka
WILBER, NEB.

Lékaři Černý a Dodson ordinovali v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Draský a Ojers.

Ukázka valčíku

Život jest pouhým snem.

ODA L. MAREŠE.

LIFE IS BUT A DREAM.

Revised Edition. Andante espressivo. Waltzes. ANTHONY L. MAREŠE.

PIANO. *detev a spianato*

Waltz.

1.

2.

3.

Ke koupi za 25 centů u

Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA.

Z Omahy.

Divadelní představení a společenská zábava, uspořádané společně řády Eliáška Přemyslovna, čís. 77 a Slovan, číslo 78, Z. Č. B. J., na americké posvícení v Sokolovně, byly velmi slušně navštíveny Smíšený Pěvecký Sbor Lyra a obvyklou vervou zapěl při zahájení programu Směs z Prodané Nevěsty, jež se tak líbila, že pěveci byli nuceni k přidánku. Sbor řídil osvědčený již sbormistr pan Mašek. Druhým pěveckým číslem bylo kvinteto "Vlastenec." Na kvintetu podíleli se paní R. Tauchenová, jež se spolu řídila a pěla sopranové solo, paní J. J. Svobodová a paní Marie Kašparová, jakož i pánové B. W. Bartoš a Šimák. Zpěv nalezl u shromážděných velmi vřelého přijetí. Dalším číslem programu byla fraška "Jen moudře." Ve hře této účinkovali pan F. Boutín, jako domácí pán Skřivánek, paní R. Tauchenová a pan Stan. Šerpán, jako sloužící páně Skřivánková, pan Václav Belda jako Vejskal, paní Marie Kašparová jako dcera Vejskalova a pánové Jos. Langpaul a Ed. Vrána, jako nájemníci Skřivánkovi. Souhra byla svižná a účinkující se činili ze všech sil, aby obecenstvo rozesmáli. Do hry vloženo bylo několik zpěvních čísel, jež zpívali paní R. Tauchenová, Stan. Šerpán a F. Boutín. Všechno se obecenstvu velice líbilo, soudíc dle častého a hluchého smíchu během hry. Po ukončení programu došlo k volné zábavě, při níž hudla osvědčená kapela páně Kořískova, za jejíž zvuk se přítomní pilně v tanečním viru proháněli. — Pro hosty bylo bedlivými pořadateli připraveno občerstvení, kteréhož dobrodiní bylo pilně v jídelně užíváno. Že ani na bár nebylo zapomenuto, nesmí se při posvícenské náladě nikdo diviti.

Mezi městem Omahou, vlastně městskou vodárenskou komisí a zdejší vodárnou táhl se od roku 1905 spor o placení nájemného za vodu, dodávanou k rozmanitým účelům z pouličních hydrantů. Vodárenská komise zdráhala se platiti za vodu, poněvadž prý vodárenská společnost nevyhověla jistým ustanovením smlouvy, mezi ní a městem uzavřené, zvláště že v hydrantech není dosti silný tlak a zároveň že není voda dosti čistá. — O záležitosti této rozhodl nyní spolkový odvolací soud a sice v neprospech Omahy, čímž byl zvrácen dřívější rozsudek spolkového soudece Mungera, jež byl Omaze přízniv. Obnos, o který se v žalobě jednalo, obnáší \$94,-240.48. Spolu bylo nařizováno opětné projednávání procesu.

Omažská společnost pouličních drah ve své snaze, zmenšiti pokud možno nejvíce počet nehod a neštěstí na svých tratích, pořádá nyní pro své zřízence řadu přednášek, v nichž jsou poučováni, jak možno zabrániti nehodám.

V neděli odpoledne uspořádán byl přednáškový dýchánek klubu svobodomyšlné mládeže "Máj" v místnosti zdejší svobodomyšlné školy. Pan učitel Rudolf Fibinger přednášel mladým posluchačům o významu bitvy na Bílé Hoře a následujících na to událostech v Čechách. Přednáška se zdařila v každém ohledu, soudíc dle zanícení, se kterým si mladiství členové Klubu své dojmy z ní sdělovali.

Pan Josef Jiskra z čísla 1407 již. 16. ul., o jehož odchodu do nemocnice sv. Josefa jsme přinesli svého času zprávu, navrátil se již zase domů, když přestál nebezpečnou a obtížnou operaci. Není sice ještě úplně uzdraven, ale doufá, že při náležitě péči a opatrování záhy zase získá dokonalé zdraví, čehož se srdce mu přejeme.

Potěšitelnou zprávu se dovídáme o peněžním výtěžku divadelního představení "Vodní Družstvo", který bude obnáseti hezky přes \$100. Se zřetelem k té okolnosti, že výtěžek tento dlužno výhradně přičísti jen na vrub vstupného, neboť po divadelním představení nebylo ani obvyklého tance a žádných jiných příjmů, dlužno omažskému obecenstvu vzdáti jen díky, že tak velikou návštěvou projevilo Svob. Škole svoji přízeň.

Ve středu dne 25. prosince odpoledne uspořádá Sbor Zástupců České Svobodomyšlné Školy "Dětskou Besídku" s programem. Při Besídce této budou žákům rozdávány vhodné vánoční dárky, jakož i uspořádán krásný program, s jehož cvičením horlivý učitel svobodomyšlné školy pan Rudolf Fibinger právě započal. Není pochyby, že naše pokročilé obecenstvo dá tomuto podniku Sboru Zástupců na jeho největší přízeň, a dostaví se do Sokolovny v nejhojnějším počtu. Pro každého musí býti jen s potěšením, spatřiti-li stále se množící řady našeho svobodomyšlného žactva, jehož výchovu klademe základy k dalšímu bytí národnosti naší v Americe a proto je naší povinností, abychom úkol ten každý ze sil svých podporovali. Po vyčerpání programu bude připravena pro účastníky večere, po níž následovati bude volná zábava.

V jednom strávním domě na Douglas a 12. ul., ubytovaný Green Motts byl jedné noci minulého týdne okraden o své šaty poběhlíci Jeannettou White-ovou, jež šatů použila k návštěvě salonu, kde se pořádně napila. Vrávoravým krokem upozornila na sebe policistu, se kterým však nechtěla jít na strážnici a ohrožovala jej břitvou. Konečně však ji tam policista přece dostal a brzy na to přiveden byl tam také Motts, jenž probudiv se, oblékl v jeho pokojíku zanechané šaty Whiteové a vydal se na ulici, aby po zloděje pátral. Na policii dostalo se pak každému jeho šatů.

Pan J. M. Fixová, manželka známého restaurátora, bytem v číslu 1726 jižní 9. ul., odejela v minulých dnech za účelem zotavení do Los Angeles, Cal., a vzala s sebou své synáčky Stanislava a Jenka. Přejeme paní Fixové, aby po příjímavém pobytu ve slunné Californii se zase vrátila mezi nás v plném zdraví.

Probátní úředník Mogy Bernstein má tuze měkké srdce, jakmile se jedná o děti, nad jejich dobrým chováním má bdit. Onehdy jel ve svém automobilu v okolí 17. a Jones ul., a spatřil James H. Vetterse z čísla 612 již. 17. ul., jak vede řadu kluků, připoutaných k sobě provázkem. Mogy chtěl se jich ujeti vzdor ujišťování Vetterse, že je vede do nejbližšího obchodu, aby mohl zavolati policii, protože jej kluci stále týrali. Když Mogy nemohl docílit propuštění hochů po dobrém, přetáhl Vetterse tak, že se ten svalil. Vetterse zažaloval Bernsteina u smírčího soudece Cockrella, jež uložil Bernsteinovi pokutu \$5 a útraty.

Guide to Bohemia

Od nepamětna stěžovali jsme a to právem, že mezi našimi americkými spolubyvateli panuje čirá nevědomost chledně věcí českých a litovali jsme vždy, že nemáme spisů, jež by poskytnuly poučení tím, kteří by je hledali. Z té příčiny před patnácti lety "Národní Výbor" dal podnět k uveřejnění dějin českých, žel, že velice nedokonalých a neúplných. — Konečně však máme spis, který stručným způsobem poskytuje poučení o mnoha věcech českých, o politickém postavení a snahách národa českého v Rakousku, o hlavním městě Praze, o nejdůležitější době

v dějinách českých, době husitské, o obchodu a průmyslu, o české řeči a literatuře, o české hudbě a o anglických knihách jednajících o českých věcech. Spis tento nazývá se "Guide to Bohemia" a jest bez odporu nejpěknějším a nejpoučnějším spísem, jaký kdy o českých věcech v řeči anglické vydán byl. A vzdor dokonalosti úpravy a obsáhlosti své jest spis ten cenou svou přístupným, neboť stojí pouze 60 centů brožirovaný a \$1.00 vázaný. Spis tento měl by býti rozšířen do všech knihoven amerických, jak městských v městech, kde krajané bydlí, tak i školních ve všech školních distriktech a zejména ve všech českých osadách, kde by předsudek proti Čechům a Čechám panoval. Krajané hrdí na svou národnost a svůj původ měli by o to péči věsti, aby nejen spis ten zdobil jejich knihovnu, nýbrž také aby spísem takovým podarovaný byly knihovny a veřejné ústavy a po případě i jednotlivci, u nichž bychom si přáli, aby o českém národu a jeho snahách v minulosti i přítomnosti poučení byli. Jest-li vynaložení jednoho dolaru v zájmu povznesení lidu českého v očích cizinců je snad pro jednotlivce příliš mnoho, mělo by se najít všude několik takových, jimž stojí jejich národnost za deset centů aneb za čtvrták a kteří by se mohli složití a knihovny, redakce a jiné veřejné ústavy tímto spísem obdarovati. Částky takto vynaložené nesly by hojný užitek a přispěly by nemálo k povznesení nás v očích našich spoluobčanů.

Spis tento má na skladě a prodává za 60 centů brožirovaný a za \$1.00 vázaný.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.

Spisy L. J. Paldy

..... KE KOUPI.....
v Národní Tiskárně,
509-511 South 12th Street,
OMAHA, NEB.

ČECHOVÉ A JEJICH ZÁPAS O SAMOSPRAVU. Toto jest přednáška, která původně připravena byla v řeči anglické pro literární klub Astorovy knihovny a později e-tištěná v měsíčníku "Midland Monthly" a spisovatelem v češtinu uvedena. Jest to brožura o 40 stranách, ozdobena čtyřmi ilustracemi velikánů našich dějin, totiž Husa, Žižky, Komenského a Jungmanna. Brožura tato prodává se po 10 centech.

MYSLĚNKY O NOVÉM NÁBOŽENSTVÍ. Tato brožura upoutala všeobecnou pozornost všech myslitelů a byla předmětem četných úvah časopisových. Tato úvaha bádavě a pronikavě myslitele měla by býti v rukou každého přemýšlejšího občana. Stojí pouze 15c.

KOMUNA PARIŽSKÁ. Stručné vypisání událostí oběhnuvších se v paměťhodném hnutí lidu pařížského roku 1871, a těch, které je prostředně předcházely; sepsáno na základě různých pramenů, vlastně dle tla Lissagaravova. Cena 25c.

Kapesní mapy

kterákolivěk ze států Amerických, na nichž je rozdělení dle okresů, všechny dráhy, všechny stanice, a připojeným seznamem všech dráh a jejich odboček, seznamu okresů a počtem obyvatelů a rozlohou, řekami, potoky, jezery, rezervacemi a všemi místy, městy, osadami a poštami máme po 25 centech. Mapy celých Spojených Států, však bes seznamu míst, máme po 25c. a \$1.00. Za tu cenu získáme jedny neb druhé vyplaceně kamkoliv v Americe neb v Evropě. Peníze nejlépe poslati poštovní poukázkou na naši adresu:

Národní Tiskárna,
509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.